

Г. Согласно распоряжению Главной администрации о Гостехнадзоре с 3 апреля 1994 года в районе будет проводиться технический осмотр машин тракторного парка. Цель осмотра — проверка технической готовности машин, соответствие их требованиям безопасности, предупреждение неисправностей, влияющих на экологическое состояние окружающей среды.

Инспекция Гостехнадзора, управление сельского хозяйства по разработанному графику осуществляет в апреле-мае осмотр тракторов, самоходных шасси, тракторных прицепов, самоходных дорожно-строительных машин, почвообрабатывающей и посевной техники. В июне-июле надо провести осмотр зерноуборочных комбайнов, самоходных сельскохозяйственных машин и прочей техники.

Утверждена районная комиссия по организации и проведению техосмотра. Принимаются в организацию, товарищества с ограниченной ответ-

ственность акционерные общества, крестьянско-фермерские хозяйства и граждане — владельцы техники обязаны представить ее на осмотр в предусмотренные графиком сроки.

За проведение техосмотра утверждены сборы:

— за осмотр трактора, самоходной сельскохозяйственной, меллиоративной, дорожно-строительной машины сбор составляет 292 рубля;

— за осмотр тракторного прицепа — 146 рублей;

— силосоуборочного, кормоуборочного картофелеуборочного, льноуборочного и иного прицепного комбайна — 439 рублей;

— сбор за осмотр машин и оборудования для животноводства, технологического оборудования перерабатывающих отраслей — 219 рублей.

Суммы сборов необходимо направлять в Агропромышленное объединение «Комбанк»

г. Галича на счет № 000565301.

Эксплуатация техники и оборудования, не прошедшей техосмотра, запрещена. Отделу внутренних дел вменено в обязанность привлекать в установленном порядке к административной ответственности лиц, допускающих эксплуатацию тракторных транспортных средств с нарушением правил дорожного движения по представлению районной инспекции Гостехнадзора.

Следует заметить следующее. В районе немало граждан, имеющих в личном пользовании различную самоходную технику. В основном это тракторы различных марок и самоходные шасси. Владельцы этих машин должны в период осмотра предъявить квитанцию об уплате налога с лошадиной силы за 1993 год и квитанцию об уплате такого же налога за 1994 год. При этом они должны учитывать, что стоимость одной лошади-

ной силы всех тракторов с двигателями до 100 л с декабря 1993 года и первый квартал 1994 года составляет 500 рублей. В районе выявлено 53 владельца, которые по той или иной причине уклоняются от уплаты налога. Им следует иметь в виду, что уплата налога за прошедший год должна проводиться также в размере 500 руб. с л. с. Суммы сборов по уплате налога с лошадиной силы должны направляться: г. Галич, РКЦ ДРСУ на счет № 000142025.

На основании Постановления главы администрации Костромской области от 25 февраля 1994 года за № 121 от уплаты налога освобождаются:

— владельцы индивидуальных транспортных средств за тот полный календарный год, в течение которого транспортным средством не пользовались (в случае сдачи номерных знаков в органы ГАИ и Гостехнадзора).

Установлены льготы в размере 50 процентов на исленной суммы налога пенсионеров и лиц, выходящих из интернациональных валидов всех категорий.

К сожалению, со стороны крестьянско-фермерских хозяйств, гражданами, имеющими в личной собственности различную самоходную технику, нет связи. Поэтому проведение осмотра этой техники должно совпадать со сроками техосмотра техники тех, кто они находятся.

Просим руководителей предприятий, организаций, ТОО, акционерных обществ, после получения письменной информации о дате техосмотра передать ее частным владельцам фермерам.

Техника частного сектора городской зоны будет осматриваться каждый понедельник в течение мая-июня.

А. ХИТРО, начальник районной инспекции Гостехнадзора.

КОПИЛКА ИНТЕРЕСНОГО

Веселым и занимательным был конкурс «Мисс Дюймовочка». В нем участвовали С девочки — ученицы младших классов: Ж. Русова, Ю. Абрашина, Л. Шмырева, Т. Фролова, Аля и Надя Павловы. Чтобы удостоиться звания «Мисс Дюймовочка», соревнующимся надо было выполнить много разных заданий: кто быстрее зашьет дырку на платке, быстрее почистит картофель, танцевальный и художественный конкурсы и так далее.

У каждой девочки на груди была повязана атласная лента, за лучшее выполнение задания к ленте прикреплялась роза. Набрала большее количество роз должна стать победительницей. «Мисс Дюймовочкой» была признана ученица 3-го класса Тая Фролова.

этому танце необходимы.

Для разных категорий конкурсов среди девочек.

Е. ЯКОВЛЕВА, вожатая Р. полной школы.

«Первый победитель» — по мнению мальчишек школы организатор труда В. ва. Каждому победителем, беде был не только состязаться разнообразно.

ШКОЛЬНЫЕ НОВОСТИ

Чтобы стать было уметь исполнить не венной са отличиться в соревновании правил монстрировать нарные спос.

Пройдя вопереди оказав и С. Мо признали «М ми на дереве бедителей Т. Зинюева и нуую песню красивый, к компанирова учащаяся Мазова.

Много инсчету нашего на». Провод ИВН, конкур старты и та внимания у сам этни, детей лучшей качеств.

Т. ДЕМЕВ, вожатая

Как нам Муравьев отряде имеведется бол вленная раосени учаш и закладке участвовали тели и роди

Неплохо ники на м — Родине», стали трудо Нынче с 1 марта прох по сбору было собра бенно хоро М. Михай

С целью патриотического воспитания для учащихся 1-9 классов была проведена школьная линейка, посвященная памяти юных героев. Пятиклассники читали стихи о героях, рассказывали о их подвигах, звучали песни. В последнее время в школах ослаблена работа в этом направлении. Младшие школьники знают мало о героях нашей страны, по-



Мы ганцел

И вновь — техосмотр

Строки благодарности

В нашу районную больницу я попала в переломом ноги. Когда человек здоров, он никогда не задумывается, насколько труден и ответственный труд врача, сколько он уносит душевных сил и нервов, а вот когда заболеет — безусловно убеждается в этом.

Заведующий хирургическим отделением Н. В. Повапелов в больнице не пови-

чок, он давно зарекомендовал себя толковым и требовательным доктором, человеком, любящим во всем порядок. Е. В. Герасимова — лечащий врач нашей палаты — прекрасный специалист. Она мила и доброжелательна, ее оптимизм неизменно передается больным и благотворно влияет на состояние их здоровья. Хотелось отметить похвалой

молодого врача-травматолога Н. Г. Зубкова. Когда он дежурит в ночь, непременно обойдет все палаты, узнает, как обстоят наши дела.

Чутко и внимательно относятся к находящимся на лечении высококвалифицированные медицинские сестры Л. С. Шарипова, З. П. Барышникова, А. С. Поспелова, А. А. Муравьева. Наряду с ветеранами хорошо трудятся молодая медсестра Ю. Дьяконова и перевязочная сестра Л. Проворова. У

этих девушек такие ласковые руки, так бережно и аккуратно они делают необходимые процедуры, никогда не причиняя боли.

Хочется сказать несколько слов о питании в больнице: по нынешним временам кормят в больнице неплохо. Меню довольно разнообразное, первые и вторые блюда всегда мясные, в рационе постоянно имеются сливочное масло, яйца, кофе и другие высококалорийные продукты.

За чистотой в отделении

следят трудолюбивые санитарки Л. А. Маранутина и Л. Д. Голубкова.

Находясь в больнице, еще раз убедился, что чужие люди не перевелись, не стало меньше. Я сердечно благодарю всех медицинских работников, которые помогли мне, всех друзей и знакомых, навещавших меня в больнице и посещающих сейчас дома. Земной поклон вам, добрые люди!

Н. СМЕРНОВА.

А. Авдеев

ЧУДО МИТРОПОЛИТА ФОТИЯ

Из цикла «Древние галичане»

Митрополита Киевского и всея Руси Фотия, конечно, галичанцем не назовешь: был он греком из города Мальванни в Пелопоннесе и русскую кафедру получил в 1409 году. Однако, как совершенно справедливо отмечает «Житие Пансия Галичского», это был первый глава Русской Православной Церкви, посетивший Галич, причем у современников этот визит оставил неизгладимое впечатление.

В город его привело отнюдь не праздное любопытство: в эту непостижимо далекую не только для грека, но и для москвича глушь он приехал не ради, говоря современным языком, «протокольных торжеств». В конце февраля 1425 года умер великий князь Московский Василий Дмитриевич, старший сын Дмитрия Донского. Впервые в русской истории он нарушил сложившуюся традицию и передал великокняжеский титул своему сыну, которому едва исполнилось 9 лет. Никаких прав на это юный Василий Васильевич не имел: престол должен был достаться старшему в роду, его дяде Юрию Дмитриевичу, князю Звенигородскому и Галичскому. Последний был страшно радовосадован и готов был схватиться за оружие, чтобы добиться восстановления своих прав, тем более, что племянник ни за что не хотел уступать. И тогда Фотию пришлось отправиться в Галич, чтобы угасить огонь разгоревшейся братоубийственной войны. Юрий Дмитриевич упорно стоял на кратковременном перемирии с племянником, тогда как святитель должен был внушить ему мысль о прочном мире.

Об этом событии сообщают два источника: «Житие Пансия Галичского» и «Вологодско-Пермская летопись». В первом рассказ выдержан в торжественном, панегирическом тоне: «И того же [1425] лета преосвященный Фотий, митрополит Московский, ходил в Галич к князю Георгию Дмитриевичу и благословил

землю Галичскую. Князь же Георгий Дмитриевич зело возрадовался от пришествия преосвященного Фотия Митрополита, понеже прежде его никаких святителей в Галиче не бывал. Сей же великий святитель пришествием своим возвесели благоверного князя Георгия Дмитриевича и всю страну его, понеже благословение дарова ему и всей земли Галичстей».

Без сомнения, автор «Жития Пансия», живший в конце XVII столетия, заимствовал это сообщение из не дошедших до нас галичских летописей, на которые он неоднократно ссылается, как на источник сведений о преподобном. Его понять можно: в то время — и даже в прошлом веке! — у галичан сохранялось под черниной уважение к собственным князьям, несмотря на то, что многие из них — прежде всего сам Юрий Дмитриевич и его сын Дмитрий Шемьяка — давно уже рассматривались в качестве отрицательных персонажей отечественной истории. Свидетельством удивительного отношения к галичским князьям являются и рукописи летописца Воскресенского монастыря в Солдгалече, в разных редакциях которого сохранились бесценные крупницы местной летописной традиции.

В рассказе Вологодско-Пермской летописи, напротив, преобладает оттенок иронии. Узнав о приезде святителя, Юрий Дмитриевич выходит навстречу ему «с боярами и лучшими людьми своими». Но, желая

поразить многолюдием столпы собственного княжества (кто знает, — верно, думал князь, — не собирается ли святитель прикинуть размеры войска, которое может выставить непокорный дядя), Юрий Дмитриевич поспешил собрать «чернь» — крестьян и простолодинов — «из городов своих и волостей и из сел, и из деревень». Великое их множество князь выстроил на городском валу — от въезда в город до княжеского дворца на горе Столбище (или Балчуг). Стоял морозный зимний день, и галичане, протрогнув от долгого ожидания, зябко кутались в овчинные тулупы. Фотий даже не удивился столь великой толпе, он вошел в городской посад и помолвился в соборной церкви Спаса Преображения, что стояла «на посаде, на Подоле у озера» (то есть недалеко от нынешних строений Николаевского Староторжского монастыря, там, где у подножия Балчуга разместились огороды). Выйдя же из церкви, святитель с упреком сказал князю: «Сын, не видал я столько народа в овечьих шерстях», — явно посмеиваясь над одеждой простонародья. «Князь ведь хотел показать, как много народа имеет, — с улыбкой отметил летописец, — а святитель в глум то вменил себе».

Далее Фотий начал с князем переговоры о мире, — о том, что более всего всегда требовалось Руси, особенно в ту эпоху, когда с запада грозил Литва, с

юга и востока — Орда, когда многие русские княжества ценой кровопролития рассчитывали закрепить собственные вольности — лишь бы была ослаблена собиравшая всех под свою руку Москва, но Юрий Дмитриевич соглашался лишь на перемирие, не желая внимать словам святителя о мире: слишком глубокой казалась князю рана, нанесенная родовому самолюбию.

Исчерпав все аргументы, Фотий в гневе покинул Галич. «И не благословил ни его [князя — А. А.], ни града его». И тут-то случилось чудо: на галичан внезапно напал великий мор — как бы в наказание за строптивость князя.

Интересно отметить, что в начале этого же года мор во всю свирепствовал в Москве. Как бы предвещая грядущие бедствия феодальной войны, он явился причиной смерти князя Василия Дмитриевича. Н. М. Карамзин пишет, что это была эпидемия чумы, завезенная в 1420 году в Псков из Дерпта (совр. Тарту).

Юрий Дмитриевич, наблюдая страшную картину мучений и гибели людей от неведомой болезни, прекрасно понял первопричину эпидемии. Как любой человек средневековья, он узрел в ней знамение Божьего гнева. Времени для раздумий не оставалось. Князь немедленно вскакил на коня и бросился вдогонку за святителем. Нагнал он его далеко за городом — в селе Пасынкове. «И начал ему бить челом и молиться о своем

прегрешении и едва умоляя его». Фотий возвратился в город в самый разгар эпидемии и благословил всю Галичскую землю. Лишь только митрополит вошел в Галич, — отменяет летописец, — «с того часа прекратился гнев Божий».

Митрополит, в лучших традициях русских святителей, обратился к князю о поучении. Он говорил о том, что тот должен жить в мире не только с собственными братьями, но и со всем православным людом. Вразумленный Божьим именем, князь воздал митрополиту великие почести и проводил из города, идя пешком во главе галичан, и пообещал послать и великому князю бояр для переговоров о мире. В тот же вечер, прямо с пира, два галичских боярина выехали в Москву.

Но было ли чудо? — спросит иной читатель. Видимо, в начале эпидемии в Галиче действительно ничего удивительного нет: как не начаться чуме при небольшом стечении народа, к тому же во время приезда митрополита с большой силой из зараженной эпидемии Москвы. Чудо в другом: в том, что эпидемия внезапно закончилась после благословения святителя, не нанеся Галичу значительных опустошений. Другое чудо состояло в том, что строптивый князь все же выслушал слова о мире, и грозившее разразиться кровопролитие было отсрочено на несколько лет.

Впрочем, мы уже, наверное, привыкли к тому, что разного рода природные катаклизмы — к примеру, землетрясения — небывалой разрушительной силы — случаются именно в тех местах, где идут жестокие бои, где летится кровь детей, женщин, стариков, словно Господь призывает всех одуматься и оглядеться вокруг себя, да не замечают. Нашим же предкам, видимо, было вполне достаточно подобных намеков.